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ATA DA 1ª E DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIAATA DA 1ª E DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA   DO CONPUS DE PETRÓPOLIS. DO CONPUS DE PETRÓPOLIS. 

Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às 14 horas e às 15:30 horas, na plataforma
virtual da RNP, foram realizadas a 1ª e 2ª Sessão extraordinária do CONPUS de Petrópolis, à qual
compareceram os membros: Presidente do CONPUS, Prof. Felipe Henriques; Gerente Acadêmico, Prof.
Jurair Rosa; Gerente AdministraBva, Michele Marques Gonzales; Coordenador do Curso de Licenciatura
em MatemáBca, Prof. Leandro Tavares; Coordenador do Curso de Engenharia de Computação, Prof. Luis
Tarrataca; Representante dos Técnicos AdministraBvos, Márcia Alves; Coordenador do Curso de
Licenciatura em Física, Prof. Marcos Correa; Coordenadora do Curso de Turismo, Profa. Suzana Campos;
Prof. Thiago Brañas. JusBficaram as ausências, os membros: Coordenadora da Pós-graduação, Profa.
Alice Moraes; Coordenador do Curso Técnico Integrado, Prof. Fábio Alex; Representante dos Técnicos
AdministraBvos, Ueliton Leonídio. Abrindo a Sessão, o presidente falou sobre o evento em
comemoração aos 15 anos da unidade, a ser realizado no dia 03/10, onde teremos uma palestra do
nosso primeiro diretor, Prof. BiIencourt, e uma apresentação da Orquestra de Câmara da Fiocruz, e
falou sobre a situação com a Enel, indicando que o seu próximo passo será encaminhar um processo
para a PROJU. Seguindo para a ordem do dia, o Prof. Thiago apresentou as principais mudanças
implementadas no PPC do Curso de Licenciatura em MatemáBca, quais sejam: aulas de 1h, ao invés de
45 minutos; inserção da Curricularização da Extensão; atendimento à Resolução de 2019; atualização da
parte de infraestrutura do PPC, além de deixar explícitos alguns temas transversais do curso; adaptação
suave da matriz curricular anBga para a nova, sem nenhum prejuízo para os alunos. O Prof. Jurair
comentou que fez uma revisão geral nos PPCs e enviou individualmente algumas revisões, sem nenhum
demérito quanto ao conteúdo dos documentos, a serem realizadas pelas coordenações antes de
enviarmos os documentos para o CONEN. Márcia Alves indicou que a SAPED ainda irá terminar a revisão
e irá encaminhar individualmente para cada coordenação. Contudo, parabenizou o trabalho. O Prof.
Jurair sugeriu que os PPCs estejam prontos ainda no mês de outubro, para que consigamos enviar ao
CONEN no início de novembro, destacando que o NDE do Curso de Licenciatura em MatemáBca deve
fechar ainda antes, pois temos que submeter os documentos para a avaliação do Curso no e-MEC. O
Prof. Marcos perguntou se o horário de 2024-1 já irá contemplar as mudanças dos PPCs. A sugestão do
Prof. Jurair é trabalhar com dois planos, pois realmente pode ser que não dê tempo de os documentos
serem aprovados no CONEN. Nesse caso, o Plano A contemplaria o novo currículo. Passando ao PPC do
Curso de Bacharelado em Turismo, a Profa. Suzana apresentou as principais alterações, quais sejam: a
Curricularização da Extensão conseguiu agregar a carga horária implicitamente, de sorte que os alunos
possam cumprir a carga dentro das disciplinas; a carga horária também será de 60 minutos, assim como
a nova versão do PPC do Curso de Licenciatura em MatemáBca; com isso, houve uma redução das horas
complementares e de estágio supervisionado. A Profa. Suzana ainda destacou a eficiência da GERAC,
agradecendo ao trabalho sempre eficaz do Prof. Jurair, assim como a Márcia Alves. Por fim, seguimos
com a apresentação das principais alterações implementadas no PPC do Curso de Licenciatura em Física,
pelo Prof. Marcos. O Prof. Marcos agradece a extensão do prazo de aprovação e destaca que
este processo é árduo e necessita sempre de muita reflexão e diálogo. Dentre as alterações, ele
destacou: mudança na carga horária para 60 minutos; DCN's de 2015 e Curricularização da Extensão.
Melhor arBculação entre as disciplinas e a comunidade acadêmica. O prof. Jurair agradeceu o empenho
de todas as Coordenações e NDEs pelo excelente trabalho desempenhado. Após as explanações por
parte dos membros do CONPUS, seguiu-se a fase de encaminhamentos. O encaminhamento indicado
pela presidência do CONPUS foi pela Aprovação dos PPCs apresentados: Turismo, Licenciaturas em Física



e MatemáBca, considerando as revisões encaminhadas pelo Prof. Jurair por e-mail, e as que ainda serão
encaminhadas pela SAPED, e após votação, os PPCs dos referidos cursos foram aprovados por
unanimidade. Em ato conRnuo, o presidente encerrou a 1ª sessão extraordinária do CONPUS 2023 e
iniciou a 2ª sessão extraordinária do CONPUS 2023, com o quórum manBdo e mesmas
representaBvidades da sessão anterior. Na ordem do dia, o presidente apresentou a Resolução 03/2023
(Designa os membros que compõem a Comissão permanente para promoção de uma Cultura de Paz na
UnED Petrópolis). O Prof. Felipe Henriques apresentou os nomes dos membros, destacando a excelente
arBculação da SAPED e das Coordenações para a composição da comissão. Márcia Alves destacou a
importância da comissão e agradece o empenho de todos na indicação dos nomes. O encaminhamento
indicado pela presidência do CONPUS foi pela Aprovação da Resolução 03/2023, que foi aprovada por
unanimidade após votação. Por fim, o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 2ª sessão
extraordinária do CONPUS 2023. Lavro a presente ata, que segue assinada por mim, Prof. Jurair Rosa de
Paula Junior e pelo diretor da Uned Petrópolis, Felipe da Rocha Henriques (Presidente).
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